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Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada 
a Vigésima Nona Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia da Pessoa com de Deficiência”, homenagem 
instituída por meio do Decreto-Legislativo n. 3, de 2001. Às quinze horas e vinte e cinco 

minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Aparecido Donizeti Pereira 

(Donizeti Pereira) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
da Vereadora Elian Santana e dos Vereadores Dr. Almir Cicote, Luiz Zacarias, Alemão 
Duarte, Tonho Lagoa e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. João 
Avamileno, Ex-Prefeito e atual Secretário de Governo, representando o Exmo. Sr. Carlos 
Grana, Prefeito de Santo André; Frei Nestor Marin, Vice-Provincial da Ordem dos Frades 
Menores Conventuais da Província São Francisco de Assis no Brasil. A Corporação 
Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o 
Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença da Sra. Ester Azevedo, 
Gerente de Educação Inclusiva, representando o Sr. Gilmar Silvério, Secretário de 
Educação da Prefeitura de Santo André; Sra. Maria Salete Almeida dos Santos, 
Presidente da Ame – Associação Métodos Especiais; Sr. Ginez Garcia, Assessor de 
Políticas na área de deficiência da Prefeitura de Santo André; Coordenadora Marcia 
Pelegrini e Supervisora Ligia Alves, ambas do Centro de Referência da Pessoa com 
Deficiência de Santo André. É exibido um vídeo institucional sobre o trabalho realizado no 
Centro de Reabilitação e Equoterapia Cidade dos Meninos. A seguir, o Grupo de Dança 
do Centro de Reabilitação e Equoterapia Cidade dos Meninos, com a participação dos 
professores, coreógrafos e terapeutas apresentam a música Anjos, do grupo O Rappa. 

Quebrando o protocolo, o Vereador Donizeti Pereira, passa a palavra ao Frei Nestor 

Marin, que traz as saudações do Ministro Provincial, por meio de uma carta. Nesta, o 
Ministro conta que num antigo texto medieval São Francisco de Assis proibia 
explicitamente que os frades utilizassem cavalos. Eram tempos marcados por profundas 
mudanças sociais e políticas. Tempos em que a cavalaria portava em si um universo de 
poder e violência. Ao proibir o uso dos cavalos São Francisco exortava aos frades que 
tivessem simplicidade e uma atitude pacífica promotora de igualdade e de participação. 
Hoje, com o objetivo de promover a esperança, a antiga proibição franciscana do uso de 
cavalos é reavaliada. O projeto de equoterapia desenvolvido no complexo Cidade dos 
Meninos é capaz de oferecer acolhimento, esperança, inclusão e alteridade, valores tão 
preciosos entre os ideários cristãos e franciscano. Em mais um momento cultural, alunos 
da Adavida, Associação dos Deficientes Auditivos Visuais e Deficientes Auditivos, sob a 
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regência da Professora Cristiane Calciolari, interpretam, em sinais de libras, a música 
Não Quero Dinheiro, de Tim Maia. Na sequência, o Vereador Donizeti Pereira, 
juntamente com os demais vereadores presentes, entrega um troféu ao Frei Josemar 
Bertes Machado pelo seu valioso trabalho realizado às pessoas com deficiência. Na 

sequência, Frei Josemar Bertes Machado ocupa a tribuna e menciona o texto do livro 
“A República” de Platão, onde homens acorrentados que viviam na caverna conheciam o 
mundo tão somente pelas sombras de algo que passava por fora. Certo dia, um deles 
saiu e viu o mundo como ele era com suas cores e suas belezas. Adentrou na caverna e 
contou para os outros como era o mundo real, mas foi insultado e despejado da caverna. 
Conclui que é necessário olhar o mundo como ele é e que o mundo moderno precisa de 
pessoas com duas características tão-somente: profunda espiritualidade, que não vê a 
vida apenas no ter, no poder e no prazer, e de profunda sensibilidade. Continuando, os 
alunos do Centro de Referência da Pessoa com Deficiência, apresentam as músicas 
C.R.P. do que?, Canção Para o Bem Estar, bem como a esquete Remédios. Justifica a 
ausência bem como cumprimenta pelo evento: Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São 
Bernardo do Campo; Exmo. Sr. Lauro Michels, Prefeito de Diadema; Dra. Gyselle 
Bernardo Abdulmassih, Delegada Adjunta da Receita Federal, em Santo André. Em 

seguida, faz o pronunciamento o Sr. João Avamileno. Observa que hoje, após anos de 
luta vive-se o paradigma da inclusão social. Nesse processo a inclusão foi defendida, 
celebrada e divulgada por diversos documentos internacionais, mas principalmente pela 
Convenção Internacional dos Direitos das Pessoas com Deficiência, por meio da ONU e 
ratificada no Brasil como Emenda Constitucional. O Governo Federal lançou em 2011 o 
Plano Nacional dos Direitos das Pessoas com Deficiência, Viver Sem Limite. Afinada com 
as mais recentes tendências mundiais e com o plano Viver Sem Limites, a atual gestão 
municipal andreense vem resgatando a política consagrada na cidade como a educação 
inclusiva, as ações articuladas de governo como o Comitê Gestor do Plano Viver Sem 
Limite, garantindo ações em 2014 como: instalação de três residências inclusivas; a 
construção do CER 4 – Centro Especializado de Reabilitação; cruzamento de dados de 
identificação da evasão escolar do segmento e ampliação da inserção profissional; entre 
outras ações. O público presente é convidado para um coquetel no saguão do Legislativo, 
logo após o término da solenidade. O Presidente da Mesa de Honra, Vereador Donizeti 
Pereira convida a Vereadora Elian Santana para entregar flores ao filho da Sra. Dirce, do 
Buffet Dirce, que ajudou na organização do evento. O Presidente da Mesa de Honra, 
Vereador Donizeti Pereira faz as considerações e os agradecimentos finais, encerrando a 
sessão às dezesseis horas e vinte e nove minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 

Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada 
conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia trinta e um de outubro de dois mil e treze. 
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